

山亭“四驾齐驱”推动港澳台工作高质量发展

本报山亭讯 去年以来,山亭区以“组织领导”为中心、以“政治引领”为抓手、以“阵地建设”为载体、以“招商引资”为重点,全面推进港澳台工作走深走实,助力全区经济社会高水平开放、高质量发展。

以“组织领导”为中心,夯实工作基础。健全机制建设。充分发挥区委港澳台工作领导小组作用,制定了《山亭区委港澳台工作领导小组成员单位2023年重点工作计划》,召开领导小组会议3次,引导相关单位进一步履职尽责,做好服务港澳台企业工作,协助解决港澳台领域重点难点问题6个,切实维护了该领域和谐稳定。开展调研督导。召开港澳台工作领导小组专题会议,分组深入成员单位督导调研,重点调研了港澳姊妹学校、经贸合作交流、文化旅游、服务港澳台企业等工作。守牢安全底线。制定了《山亭区涉

台突发事件应急预案》《山亭区港澳台领域风险隐患排查方案》,筑牢了“区、镇、村”三级网络工作防线,全面加强港澳台领域风险隐患的摸底排查,加强日常监控,建立台账,最大限度地除风险、消隐患。

以“政治引领”为抓手,凝聚思想共识。开展“送学进企”活动。围绕区委“1473”总体工作思路,组织开展“送学进企”系列活动,领导干部进企业,与企业负责人、职工群众共同学习思想、悟原理、谈体会,进一步提高政治站位、解放思想、凝聚共识。组织教育培训活动。举办2023年港澳台代表人士培训班,深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想,组织“文化进万家”“迎中秋、庆团圆”交流活动等6次。定期开展走

访慰问。春节、中秋定期开展走访慰问港澳台眷属活动,了解港澳台人士所思所想,及时掌握其工作及生活动态,积极帮助解决生活困难。开展“惠企暖心”活动,定期走访调研企业,为企业纾难解困。

以“阵地建设”为载体,搭建沟通桥梁。搭建交流基地。深入挖掘山亭区文化资源,依托伏羲文化产业园,积极向上申报省级对台交流基地、省港澳台青年交流实践基地。缔结姊妹学校。进一步加强与港澳联系,积极与教体局沟通,向上推荐港澳姊妹学校缔结候选学校4所,促成澳门中华总会附属青洲中学与山亭区翼云中学、第一实验学校缔结姊妹学校。建立同乡联谊会。成立香港枣庄同乡联谊会山亭分会,积极与联谊会成员香港中文大学教授万超联系沟通,围绕医学研究成果转化落地与其进行广泛深入交流,积极推进

与山亭区人民医院合作。

以“招商引资”为重点,助力发展提速。成立港澳台招商专班,以“招才引智、招商引资、促进交流”为重点,深入挖掘港澳乡亲资源,并建立联系。积极发挥万超、杨慧、赖世耀等人才优势和港澳台企业招商优势,举办多形式座谈交流5次,提供有价值招商线索4条。联合开发区、商投等部门,赴上海、深圳、苏州开展“走出去”招商3次,先后登门拜访永元电机(苏州)有限公司、金格兰科技有限公司等8家企业。邀请香港茂坤、中鸿泰等5家企业来山亭考察洽谈项目,促成智能机器人制造与共享、徐庄板栗全产业链开发、智能终端产业链3个项目签约,并推荐在海峡两岸(枣庄)经贸合作推介会上签约项目1个。(记者 刘振江 通讯员 徐海翔 张亚南)

薛城开展“优窗口形象 展服务风采”评选活动

本报薛城讯 为进一步打造高效便捷、服务优良的政务服务环境,不断提高广大干部职工的服务意识和工作热情,近日,薛城区行政审批服务局联合薛城区总工会开展了“优窗口形象 展服务风采”评选活动。

此次评选活动主要针对薛城区市民服务中心各入驻部门及窗口工作人员。对入驻部门主要从领导管理、人员配置、工作配合等3个方面进行测评;对窗口工作人员从服务形象、服务态度、日常考勤、办公物品摆放、办公区域卫生、办公设备使用等6个方面进行测评。测评采取窗口互评、群众测评、日常巡查等多种形式进行,确保测评结果实事求是、客观公正。根据测评结果,评选工作每季度开展一次。评出“最美服务窗口”2个、“最美服务之星”10人。年终按照各季度评选累计得分排名,评选年度“最美服务窗口”和“最美服务之星”,发放奖杯(荣誉证书),授予区级“工人先锋号”“五一劳动奖章”荣誉,并优先向上级部门推荐。评选活动定期公布,并及时反馈窗口单位,作为窗口人员年终评优的重要依据。(记者 任翔 董艳 通讯员 邵光娅)

滨湖煤矿有了“职业健康达人”

本报讯 记者最近从省卫健委、省总工会以及市卫健委、市总工会先后公布的2023年度省、市“职业健康达人”评选结果获悉,枣矿集团滨湖煤矿职工赵辉榜上有名,同时荣获省级、市级“职业健康达人”称号。

职业健康问题直接影响职工的生产和生活,关乎矿井的稳定发展。作为该矿安监处职业卫生防治办公室工作人员,赵辉非常注重个人业务素质的提升,勤学职业卫生法律法规、应急知识,抓住一切机会给自己充电,每年积极参加上级组织的职业卫生培训,认真学习新的、好的工作经验,并通过学习、分析、总结典型职业病防治健康案例,加深基础知识与法律条款之间的理解,为做好职业卫生防治工作打下了坚实的理论基础。

赵辉把学到的理论知识与工作实际相结合,坚持“预防为主、防治结合”的原则,不断修订完善矿井职业安全与健康管理制度、细化工作现场管理、优化考核管理办法、制作发放警告警示以及职业危害告知卡牌板,为矿井高效开展职业病防治、保障职工健康权益提供了基础保障。

每个人都是自己健康的第一责任人,如何提升干部职工职业病防治意识。在日常工作中,赵辉经常组织人员对职业健康风险的预防措施进行学习,识别岗位职业健康风险,宣传职业病防治法律法规以及什么是尘肺病、职业病,应该如何去预防等知识,保障职工合法权益和身心健康,有效减少了职业病的发生,赢得了职工的一致好评。

同时,赵辉经常到基层区队收集职工对职业健康体检的合理化意见建议,整理后制定出年度职工职业健康体检方案,与医院体检中心进行对接,组织开展职工健康检查。并根据每年的职业病体检结果,分门别类建立台账,针对性地开展薄弱人员排查,认真做好职工身边的“职业健康达人”,为矿井安全、健康发展贡献自己的一份力量。(记者 刘振江 通讯员 孙冬)

邳庄镇人大代表助推镇域环境“焕”新颜

本报台儿庄讯 为持续巩固镇域环境整治成果,营造生态、美丽、宜居的生活环境,连日来,邳庄镇组织镇人大代表充分发挥职能作用,深入开展环境卫生整治行动,推动全镇人居环境“颜”增“质”。

深入群众,当好环境卫生的“宣传员”。辖区镇人大代表走村入户,充分发挥在群众中的号召力、影响力,当好人居环境整治的“宣传员”。充分利用村大喇叭、微信群等宣传形式,广泛发动党员群众积极主动参与全镇人居环境整治行动,营造“环境卫生、人人有责,文明习惯、从我做起”的浓厚氛围。

沉下身子,当好环境卫生的“护理员”。区、镇两级人大代表充分发挥模范带头作用,主动参与街头巷尾、房前屋后、坑塘沟渠、公共区域等领域的整治工作,身体力行参与全镇环境卫生尽一份力。同时,充分立足工作岗位,积极履行社会责任,以多种形式支持和参与人居环境整治工作,全面展现新时代人大代表的担当和责任。

履职尽责,当好整治工作的“监督员”。镇人大主席团成立人居环境督导组,积极组织辖区内人大代表开展环境卫生整治情况检查、调研活动,重点就破解工作难题、建立长效机制等事项,向党委、政府提出意见建议,并监督做好建议办理工作,确保环境卫生整治行动取得实效。(记者 刘振江 通讯员 贾萌)

七旬老人戒指卡手 消防人员迅速解救

本报市中讯 日前,市中区一七旬老人在家属陪同下来到文化路消防救援站求助,称手指被戒指卡住无法取下,请求消防救援人员帮助。

消防救援人员与其家人沟通了解到,老人手指上戴着的是一枚金戒指,长时间血液循环不畅,导致老人手指出现肿胀,若不及时将戒指取下,可能会对老人手指造成损伤。在征求家属同意后,消防救援人员决定使用剪断工具将戒指剪断。为确保安全,消防救援人员将纸巾垫在手指与戒指中间,避免拆卸戒指过程中对老人造成二次伤害,随后使用剪断工具小心翼翼地剪断戒指,不到20秒,戒指被成功取下,因救助及时,老人的手指并无大碍。(记者 任翔)



大棚樱桃引客来

日前,台儿庄区洞头集镇穆庄村大棚樱桃喜获丰收,新春第一鲜果风采诱人,观光采摘游客纷至沓来。据悉,今年的大棚樱桃质量高、产量高,亩产值可达4万余元。

(记者 岳娜 通讯员 张涛 摄)

行走在春天里



走进春天 感悟自然

向阳草木青,明媚春光暖。近日,台儿庄区邳庄镇回民明德小学开展户外春游研学实践活动,让学生们走进春意盎然的大自然,去感受春天、开阔视野、增长知识、体验大自然给予的美好与馈赠。(记者 刘振江 通讯员 贾萌 摄)



“冠世榴园”传统庙会游人如织

4月4日,峰城区青檀寺庙会游人如织。适逢清明小长假,峰城区“冠世榴园”风景区迎来了一年一度的青檀寺传统庙会。据悉,青檀寺庙会具有400多年历史,游人在庙会上观看民俗表演、品尝特色小吃,踏青赏春。(吉喆 摄)



小学生学采茶

清明小长假期间,市中区孟庄镇大郭庄茶园举办丰富多彩的研学活动,吸引了众多小学生前来体验采茶的乐趣,近距离感受中国传统茶文化的魅力,乐享春光。4月5日,在大郭庄茶园,茶农在向小学生传授采摘清明茶技巧。(吉喆 摄)



美丽乡村行 梨园话安全

人勤春来早,安全不可少。为进一步增强广大交通参与者的交通安全意识,预防和减少辖区道路交通事故的发生,4月1日,滕州市公安局交警大队抓住“滕州市薛河梨乡第十三届梨花节”期间市民出行集中的良好契机,组织宣传民警带上交通安全“大礼包”走进梨花节现场,以“送法下乡”“面对面普法”方式开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣传活动,全力护航辖区道路交通安全。(记者 王龙飞 通讯员 冯清芳 张新冲 摄)

枣庄二中举行“绽放青春 拥抱自然”远足活动

本报台儿庄讯 为舒缓学习压力,磨炼学生意志,增强学生体质,强化集体意识,进一步激发全体学生的学习热情,4月3日,枣庄市第二中学举行了以“绽放青春,拥抱自然”为主题的远足活动。学子们精神抖擞,兴致盎然,高喊着口号走出大门,投入到大自然的怀抱。

盈盈春色俏,翩翩少年行。本次20公里的远足活动磨炼了同学们吃苦耐劳的意志,培养了同学们互相帮助的品质,加强了同学们的集体观念,充分彰显出学生们积极进取、勇于担当、奋发有为的精神风貌,相信学生们将以良好的精神风貌和最佳的精神状态全身心投入到接下来的学习生活中去。(记者 岳娜)

南沙河镇打出小麦减害增收组合拳

滕州讯 时下,春季麦田管理进入关键时期。南沙河镇抢抓当前麦田管理有利时机,成立技术指导小组、“田间地头”农技服务队,精准实施病虫害防治,切实抓好春季麦田管理,全面准确把握小麦长势,扎实推进小麦单产提升行动,为夏粮丰产丰收打下坚实基础。

镇麦田踏查,分类分片进行登记,全面摸清小麦苗情;科学制定春季麦田管理技术意见,组织村干部、种植大户、普通农户参加培训,采取田间现场教学模式,大力提升麦田管理水平,确保全镇农业生产开好局、起好步。

拉满春管意识之弓,蓄力小麦丰收“开门红”。组织农户学习《2024年全国冬小麦春季田间管理技术意见》,就镇压划耧、肥水分类管理、病虫害防治和“倒春寒”预防等的重要性进行大力宣传,推广春季麦田管理工作相关知识。同时,邀请专家现场讲解小麦高产高效栽培技术、常见病虫害预防措施等,帮助农户掌握小麦高产关键技术和管

方法。此外,加大惠农政策宣传,积极组织农户投保,加快推进小麦完成成本保险投保工作,充分调动农民群众春耕生产的积极性、主动性,为今年小麦增产增收打下坚实基础。

粮食安全是“国之大者”,南沙河镇将继续积极落实“藏粮于地、藏粮于技”战略,有序推进粮食耕种各项工作,牢牢抓住“促弱控旺、促根增蘖、培育壮苗、保穗成穗”的春季麦田管理主攻目标,及时组织开展技术宣传培训和指导服务,为夏粮丰产、农业增效、农民增收打下坚实基础。(吴奇泽)

节水优先 空间均衡 系统治理 两手发力